

我要做一个快乐的“冰墩墩”!

9岁肿瘤患儿收到冬奥组委暖心礼物乐坏了



8岁患上恶性肿瘤
瑶瑶一年中经历30次放疗

2021年2月,年仅8岁的瑶瑶来到四川省遂市中心医院肿瘤放射治疗中心治疗室,成为治疗室接诊的年龄最小的放疗患者。放射治疗科副主任刘睿是瑶瑶的主治医师,他和同事们主要给瑶瑶做头部术后的放射治疗,其目的是为了预防肿瘤复发。第一次接触瑶瑶时,刘睿发现她有点害怕陌生的人,“瑶瑶进了治疗室后,她的父母就不能陪伴了,一个人面对治疗时会有恐惧感,产生抵触情绪。”

刘睿告诉笔者,放射治疗属于精准治疗,如果在治疗过程中瑶瑶不配合,身体过于紧张或因恐惧导致位移,会带来很大风险,“如果激光照射在靶区以外的区域,会对正常组织造成毁灭性影响。”

精确放疗需要在瑶瑶的头胸部位佩戴固定模具,从而固定身体,这让年仅8岁的瑶瑶本能地产生抗拒反应。“怎么样才能让她配合

呢?”刘睿和医院其他工作人员想了很多办法都没有成功。一筹莫展之际,瑶瑶的妹妹说:“姐姐喜欢艾莎公主。”

于是刘睿想到利用科室的3D打印机制作“艾莎公主”固定面罩模具。让人欣喜的是,瑶瑶戴上特制模具后,露出了久违的笑容,非常配合地接受了首次放射治疗。

就这样,瑶瑶在画有“艾莎公主”的固定面罩模具的陪伴下,顺利配合医生完成了30次放射治疗。

医生得知瑶瑶想要冰墩墩
自制3D打印版当礼物

刘睿称,瑶瑶属于恶性肿瘤患者,肿瘤随时有复发的风险,所以医院工作人员要做五年以上的随访。今年2月初,他们给瑶瑶的父母打电话,想请瑶瑶来医院做检查,聊到了瑶瑶最近的情况,“从她妈妈口中得知,瑶瑶在关注北京冬奥会,而且非常喜欢冰墩墩。”

在刘睿看来,肿瘤患者的抗癌历程是一场漫长的长跑,需要不断

9岁肿瘤患儿瑶瑶近日在一“墩”难求的情况下喜提冰墩墩和雪容融,高兴坏了!原来,去年瑶瑶因患上恶性肿瘤接受了30次放射治疗。医院为了让她接受治疗时不再害怕,3D打印了“艾莎公主”固定面罩模具给她使用。今年2月,随访时医生了解到瑶瑶喜欢冰墩墩,又给她3D打印了一个,但是担心侵权。让人惊喜的是,北京冬奥组委得知情况后,直接给瑶瑶寄来了一个正版的。他们还去信鼓励瑶瑶:“我们相信病情只不过是你人生华彩篇章上微不足道的小波澜,相信你一定能战胜病魔成为人生的勇士!”

地坚持和拼搏,这与奥运精神不谋而合。为了让瑶瑶能配合以后的随访工作,也为了完成她的心愿,刘睿便想买一个冰墩墩送给瑶瑶,“结果发现冰墩墩太抢手了,无论是线上还是线下都买不到。”

刘睿和同事便想到通过科室的3D打印机制作一个“冰墩墩”送给瑶瑶,希望能够用这种方式鼓励她战胜病魔。

为了让“冰墩墩”更像一些,他们学习网友自制“冰墩墩”的教程,还用4个小时打印了一个“冰墩墩”小模型,再花9个小时打印了一个高11厘米、宽8厘米的“冰墩墩”,治疗师周佳明用了一天时间给“冰墩墩”上色。

当瑶瑶拿到3D打印版“冰墩墩”的时候特别开心。刘睿问:“这个‘冰墩墩’和你想象中的是不是一样?”瑶瑶笑着说:“一样的,一样的!”看着瑶瑶的笑容,刘睿乐开了怀,“当时看到她眼中充满了光,特别有生机,我们觉得非常欣慰。”

向北京冬奥组委发去致歉信
意外得到回信和冰墩墩

刘睿制作3D打印版“冰墩墩”的事经过当地媒体报道后,引

来很多网友关注。有网友留言:“这个‘冰墩墩’会不会侵权?”后来,刘睿也担心侵权问题,便向北京冬奥组委发去邮件,讲述了瑶瑶的故事。刘睿在信中写道:“目前我们没能通过官方渠道买到冰墩墩。为了尽快帮助小患者实现她的心愿,我们使用了3D打印机打印了一个‘冰墩墩’送给她。能否提供一个银行账号,我们支付一个正版冰墩墩的价格来弥补这次没有得到你们授权而打印‘冰墩墩’造成的影响,万分抱歉!”

令刘睿没想到的是,北京冬奥组委竟然在短时间内给他回信。而且还给瑶瑶寄来了冰墩墩。笔者看到,回信中他们鼓励瑶瑶:“我们相信病情只不过是你人生华彩篇章上微不足道的小波澜,相信你一定能战胜病魔,成为人生的勇士,自己奥运赛场上的冠军!也希望能够让你感受到来自千里之外的我们的爱!”

2月13日,刘睿前往瑶瑶家把北京冬奥组委的信读给瑶瑶听,瑶瑶脸上露出了开心的笑容。2月16日,刘睿又受北京冬奥组委的委托,将北京冬奥组委和一名爱心网友赠送的冰墩墩、

雪容融送到了瑶瑶手上。瑶瑶双手抱着冰墩墩、雪容融,用稚嫩的声音说道:“谢谢叔叔阿姨,我很喜欢,我会继续加油。”

瑶瑶手写回信表示感谢
医生希望她做快乐的“冰墩墩”

对瑶瑶来说,北京是一个很遥远的地方,冬奥会也是一个很遥远的概念,没想到这么远的地方还有人牵挂她。瑶瑶特别开心,也为北京冬奥组委手写了一封回信,“谢谢叔叔阿姨们的关心,我的病情恢复得很好。我会战胜病魔,成为人生的勇士,我还会好好学习,天天向上,努力奋斗!”

刘睿告诉笔者,瑶瑶目前的状态非常稳定,之后会继续关注瑶瑶的情况。

瑶瑶现在已经开学。她的爸爸妈妈非常感谢北京冬奥组委和全国网友的关心,“希望以后能集中精力照顾好孩子,让瑶瑶专心学习、健康成长。”刘睿也希望瑶瑶能够像正常的小女孩一样生活,“在未来的路上,这么多人关心她、激励她,希望她能够乐观坚强,做一只快乐的‘冰墩墩’。”

据扬子晚报

花冠 鲁雅香
年份老酒在花冠

花冠鲁雅香

点滴尽老酒



年份储藏
9

花冠集团酿酒股份有限公司
地址:山东省菏泽市巨野县花冠路花冠集团



购酒认准
花冠集团
京东自营店

热烈祝贺菏泽市两会胜利召开